

极目新闻记者 周丹

支付宝微信可以信用卡取现了吗？这两天，这一消息引发热议。

是的，以前，信用卡持卡人需要在ATM机或银行柜台才能提取现金，而如今，在支付宝、微信这样的互联网平台上也可以了。极目新闻记者了解到，日前支付宝、微信与部分银行合作上线了“信用卡取现”功能，平台不额外收取任何费用，不过暂未对所有用户开放，仍处于小范围测试阶段。“对于银行来说，信用卡取现多了一个大入口，有利于提升用户的活跃度和业务量。”业内人士表示。

目前尚处于小范围测试阶段



根据“信用卡取现”支付宝小程序的描述，记者看到，该小程序“为您提供信用卡取现功能，随时取用，方便快捷，帮您周转资金”。开发者为蚂蚁智信（杭州）信息技术有限公司，已有超200万人最近使用。

根据天眼查信息显示，蚂蚁智信（杭州）信息技术有限公司成立于2107年，阿里巴巴成员，股东信息（大股东）为蚂蚁科技集团股份有限公司。

记者了解到，受邀体验支付宝取现功能的用户，可以通过点击其支付宝App“我的” - “借呗” - “更多额度”或者直接搜索“信用卡取现”体验信用卡取现功能。

根据支付宝页面和服务协议显示，这一服务由银行方面提供，额度和利率都由银行审核决定，互联网平台不额外收取任何费用。持卡人可在发卡机构给予的取现额度

内使用信用卡取现服务，可选择“单月还”和“分月还”两种类型。

同日，极目新闻记者在微信上测试发现，用户通过信用卡还款页面和银行公众号，就可以进行提现。

客服表示，目前这一功能处于小范围测试阶段。

取现资金流向需加强把控

据了解，信用卡取现是由发卡机构提供的正规的预借现金服务，是信用卡的基础功能之一，已经存在很多年。

“过往，用户可以通过银行ATM机等渠道取现。如今，银行开始尝试与互联网平台合作，应该是为了提升其自身用户对信用卡的使用率。”博通分析金融行业资深分析师王蓬博表示，在与第三方平台合作开放信用卡取现后，取现资金的流向如何把控也是绕不开的话题。

支付宝、微信对应的取现页面上，也均有提到取现资金仅限于消费，不得用于投资理财、购房等提醒。

有媒体测试发现，微信信用卡取现取出的资金，只能提现到本人绑定的银行借记卡。

这意味着相关资金用途会按照银行的资金管控要求进行。目前已有平安银行、宁波银行、光大银行3家信用卡支持支付宝取现功能。

易观分析金融行业高级分析师苏筱芮提到，在此模式中，支付宝、微信作为功能提供方，主要起到的是展示、引流作用，授信额度及核心风控仍需由银行进行，要进一步加强对于取现资金的管控。此外，这一过程中，第三方平台也需提示用户取现相应的利率及还款规则，且明确资金不能够用于炒房、炒股等违禁领域。

有利于提升信用卡取现活跃度

那么，用户对信用卡取现持何态度呢？

极目新闻记者随机采访中发现，不少用户平时很少使用信用卡取现。

“很多年前用过，但发现取现手续费比较高，后来就没用了，直接用支付宝绑定信用卡，透支消费比较多。”85后市民陈先生说。

“信用卡取现是什么？是套现吗？那不是违规的吗？”还有不少用户对信用卡取现了解较少。

事实上，信用卡取现并非新生事物，而是信用卡本身固有的功能之一，本质上是由发卡机构提供的信用卡预借现金服务，主要包括透支取现和溢缴款取现两种方式。与信用卡套现完全不是一码事。

银行业内人士介绍，信用卡取现，是持卡人和银行直接产生债务关系，存在手续费并计息，有金额上限。而信用卡套现，是持卡人以消费的名义制造虚假交易，不利于金融机构管控资金流向，存在诸多风险。

业内还认为，银行与支付宝、微信这样的互联网平台合作取现的背后，折射出眼下信用卡业务发展的处境。“对于银行来说，信用卡取现多了一个大入口，有利于提升用户的活跃度和业务量。”

（来源：极目新闻）

更多精彩资讯请在应用市场下载“极目新闻”客户端，未经授权请勿转载，欢迎提供新闻线索，一经采纳即付报酬。24小时报料热线027-86777777。